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Glavna skupščina Združenih narodov

jnlri začetek zasedanja
Molotovijeva optimistična izjava 

VeliKe proslave v Združenih državah
i i W^HINGTON, 22. oktobra — S proslavo tedna Združenih narodov po vseh Združenih 

cirzavah je predsednik Truman pritegnil pozornost Američanov na otvoritev glavne skupščine
frv?11,11?0!.’ kibo V Ncw lorku v sredo ss- oktobra. Predsednik je omejil svoje posle v 

. * ‘V1’ <!a J" so boljše posvetil pripravi pozdravnega govora, ki ga bo imel ob otvoritvi zaseda
nja glavne skupseme v sredo popoldne. Predsednik Truman m njegova soproga bosta pripravi
lo^*0™'‘iT* "a*8iaV"i skuPštini in njihovim ženam sprejem, ki bo po otvoritvi zasedanja«Waldorf Astoiia«.
Zasedanje glavne skupščine bo 

Flushing Meadows (Long Island), 
v bivšem poslopju mesta New Yor_ 
ka na svetovni razstavi leta 1939- 
40. Dan otvoritve glavne skupščine 
(sreda) bo dan proslav. Zjutraj se 
bodo zastopniki 51 držav članic u- 
deležili avtomobilskega sprevoda po 
ulicah ,New Yorka. Ko bo sprevod 
sol po Broadwayu, bodo začeli me

tati lističe papirja, kar j; tradicio
nalni pozdrav v tem mestu.

V občinskem poslopju bo zuna
nji minister Byrncs izrekel uradno 
dobrodošlico zastopnikom. Govoril 
bo tudi predsednik glavne skup
ščino belgijski zunanji minister 
Paul Henri Spaak.

Zastopniki bodo častni gostje na 
zakuski, med kat.ra bodo govorili 
guverner države New York Tho
mas E. Dewey, bivši glavni ravna
telj ustanove UNRRA Herbert H. 
Lehmann in glavni tajnik Združe
nih narodov Trygve Lic. Po zaku
ski se bodo zastopniki z avtomobili 
odpeljali v Flushing Meadovvs na 
otvoritev skupščine ob 22. uri (po 
tržaškem času), ko bo predsednik

UNRRA Jugoslaviji
Po programu ustanove UNR

RA je predvidena na Jugoslavi
jo dobava blaga za skupno 429 
milijonov dolarjev. Do konca 
meseca septembra letošnjega le
ta so dobavili raznega blaga v 
vrednosti 320 milijonov dolarjev. 
Za ostale dobave, ki znašajo 109 
milijonov dolarjev in ki jih ne 
bodo zaključili do konca tega 
'leta, Boao nhd-atJdVati s pošilja
njem blaga-v prvih mesecih pri
hodnjega leta do popolne izvršit
ve celotnega programa.

Spaak 'preglasil zasedanje za otvor. 
jsno. Poleg predsednika Trumana 
bosta govorila tudi Spaak in Lle. 
Domnevajo, da bo govor predsedni
ka Trumana trajal kakih 25 mi
nut. Na otvoritvenem zasedanju ne 
bodo začeli z deli, marveč nasled
nji dan. Delo skupščino bo verjet
no trajalo 6 tednov in pol, ko bodo 
obravnavali vprašanja, ki so na 
dnevnem redu.

Medtem so po vseh Združ?nih 
državah posebne proslave v šolah, 
cerkvah in drugih ustanovah v 
čast tedna Združenih narodov, ki 
ga je predsednik Truman uradno 
proglasil v poslanici organizator- 
nim ustanovam proslav. Te usta
nove so Ameriška zvtza za Zdru
žene narod®, Narodna vzgojna zve
za in »National Broadcasting Com. 
pany», ki so vse zasebne organi
zacije. '

Predsednik je dejal v svoji po
slanici: «Rrav je, da atn: riški na
rod tako proslav; otvoritev prvega 
zasedanja skupščine Združenih na. 
rodov v Združenih državah. Samo 
z večjo slogo med Združenimi na
rodi in s podporo smotrov in na
čel Združenih narodov bomo mogli 
postaviti trden temelj miru, na

katerega moramo vsi staviti naše 
upanje za ohranitev nase civili
zacije.*

Pod pokroviteljstvom treh orga
nizacij organizira 7000 različnih 
ustanov po vseh Združenih drža
vah proslave po raznih mestih. 
Organizirali bodo glasbo in ljudske 
plese 51 držav Združenih narodov 
v šolah zlasti v sredo, ki jo j« pred
sednik Truman določil za dan vzgo
je Združenih narodov.

Verske proslave so začeli s pro
šnjami za uspeh zasedanja glavne 
skupščine v več kot 100.000 krščan
skih cerkvah. V soboto bodo po
dobne molitve v židovskih sinago
gah.

«Queen Elizabeth*, 85.000 tonska 
prekoatlantska ladja, jo včeraj ob 
sončnem vzhodu priplula v newyor, 
ako pristanišče in ob 11.20 uri do
poldne pristala ob pomolu družbe 
«Gunard Line*. Med pristaniškimi 
delavci ni bilo nobenega nereda, ki 

bi oviral pristanek prekmornfka.
Ob prihodu v New Yorku je ia 

krovu transatlantskega parnika 
«Queen Elizabeth* sovjetski zu
nanji minister Molotov izjavil, da 
je prepričan, da je mogoče nepo
sredno nalogo, ki je stavljena Zdru
ženim narodom, uspešno rešiti, in 
da je mogočo premagati vsako te
žavo, če je le dobra volja in odkri
tosrčna želja doseči medsebojno ra
zumevanje.

Sovjetski zunanji minister 
je nadalje izjavil: «Cim sem 
prišel v Nevv York, da se ude
ležim dela glavne skupščine 
Ztlruinih narodov in sveta zu. 
nanjih ministrov, hočem pora
biti ponujeno mi priliko, da iz
rečem pozdrave v imenu vlade 
in narodov Sovjetske zveze 
vladi in narodu Združenih ame
riških držav. Delegacija Sovjet
ske zveze bo prispevala k te
mu, da se bo delo skupščine in 
sveta zunalijih ministrov lahko 
uspešno končalo in prispevalo 
k okrepitvi miru in blaginje 
velikih in malih narodov. Naj 
mi bo dovol jeno, da se zahva. 
lim prisotnim predstavnikom 
oblasti Združenih držav za to. 
ple dobrodošlice meni in mo
jim tovarišem.«
Veliko število novinarjev, ki so 

stopili na krov prekomornlka iz 
nekega čolna, ki so ga najeli v ta 
namen, je stavilo predhodno Molo
tovu dve vprašanji: «Kakšna so va
ša upanja in vaše težnje glede na 
glavno skupščino in na sestanek 
zunanjih ministrov? Ali ste zaskrb
ljeni zaradi sedanjih nesoglasij med 
vzhodnimi in zahodnimi silami in 
kaj bi se lahko naredilo da bi rešili 
to vprašanje?*

Molotov jo premišljeval nekaj tre. 
notkov o teh dveh vprašan jih, teda 
je nato izjavil, da se želi rajši omeji
ti na to, kar je že prej dejal.

Britanski maršal vikont Bernard Lc:w Montgomcrg, načelnik impe
rialnega glavnega stana, je nedavno obiskal Zdruiene države. Na sli
ki ga Vidimo, kako pregleduje četo gojencev ameriške častniške aka

demije v MVcst Pointu

Ameriška zaskrbljenost 
zaradi bolgarskih volitev

WASHITTGTON, 22. oktobra — Zunanje ministrstvo v VVa- 
shingtonu jo objavilo diplomatsko korespondenco, ki izraža za. 
skrbijenost Združenih držav glede svobode pri bolgarskih volit
vah 27. oktobra. Sovjetski član zavezniške nadzorstvene komi
sije v Bolgariji jc odklonil napore Združenih držav za ustanovi
tev komisije, ki bi pcmagala bolgarski vladi pri jamčenju svo
bodnih volitev.

Draga obletnica
osvoboditve Beograda

Beograd, 22. oktobra 
Pred dvema ketoma so edinice na

rodno osvobodilne vojske in Rdeče 
armade po večdnevnih težkih bojih 
osvobodile Beograd. Osvoboditev 
Beograda ni bila samo velik poraz 
za sovražnika, temveč tudi zgodo
vinski predvrat za jugoslovanske 
narode, ki vidijo v Beogradu sredi
šče in simbol jugoslovanske države.

Včerajšnji listi so posvetili uvodne 
članke velikim spremembam, ki jih 
je Beograd videl v teh letih. Beo
grad predstavlja dostojanstvo in 
duh cele države, duh prevoda in 
obnove, pišejo listi. Z dobro voljo 
in s pomočjo skupnega prizadeva
nja ljudskih oblasti poslujejo de
lavsko zveze in organizacije ljud
ske fronte vsr.lt dan boljše.

Beograjski praznik je še povečal 
obisk odličnih gostov poljske re
publike in članov slovanskega kon
gresa, ki bo v kratkem. Ti gostje, 
pišejo listi, so naglasili pomen 
Beograda kot trdnjave svobo
doljubnega Slovanstva, ki se stalno 
prizadeva za uresničenje demo
kratskih načel in izgraditev trajne
ga miru v svetu.

Borba piše med drugim: «s
skromnimi sredstvi je Beograd že 
obnovil več sto poslopij. Praktično 
so že obnovili uničene prometne 
zveze v mestnem prometnem omre-

Spopadi v Grčiji
Kmetje bežijo iz vasi v mesta

SOLUN, 22. oktobra — Petnajst grških orožnikov je odbi
lo, streljajoč med pctjoin kraljevske himne «Orlov sin», v pri
bližno dveurnem boju okrog 200 oboroženih napadalcev, ki so 
napad'.! njihovo vojašnico v Siatisti, ki je okrog 22 km severo. 
vzhodno od Gravene v Makedoniji.
Nekaj napadalcev je bilo ranje

nih, toda orožniki so ostali nepo
škodovani. Napadalci so ob umiku 
naložili ranjence na mule ln so od
vedli s seboj nekega talca. Pred na
padom so prekinili telefonsko zve
zo z Graveno in Cazanijem, s tem 
da so podrli dva telefonska aroga. 
Nekaj se jih je postavilo po pelju, 
da bi pripravili zasedo morebitnim 
ojačanjem, ki bi jih poslali k 
orožniški postaji.

Poročajo, da so bili napadalci 
opremljeni s strojnicami ln mino- 
metalcem. Pravijo, da so orožnike 
tajno obvestili o napadu in da so 
bili pripravljeni, da ga vzdrže. Kro
gle so razbilo okna im prebile vrata 
orožniške postaje. Neki Reuterjev 
dopisnik, ki sporoča zadnje vesti s 
Področja neredov v Grčiji, pravi, da 
Prebivalci vasi v Zahodni Makedo
niji v stotinah zapuščajo svoje do
move, ker j,h terorizajo uporniki 
Po gorah. Iz svojih vasi beže v me.

sta v nižini, ki jih branita grška 
vojska in orczništvo.

Gorak; značaj predela ni prikla
den za cist.Ime operacije in, kot po
roča Reuter, grške oblasti potrjuje
jo mnenje, da bi bilo treba prebi
valstvo vasi oborožiti in ustanoviti 
neko vrsto ljudske varnostne straže.

Sporočili ao, da je bilo 22 gršk h 
upornikov ub.tih, več kot 50 pa rd- 
hjenih v neki 9 urni borbi med 300 
ogroženimi gorskimi uporniki in 
otidelk; grškega orožnistva v vasi 
Vrontu, 0b vznožju gore Olimp.

Orožniki so imeli 4 mrtve in 11 
ranjenih, med katerimi je tudi ne
ki častnik.

Drugih 5 grških vojakov je bilo 
ubitih, 5 pa ranjenih, ko so upor
niki postavili zasedo nekemu pol
ku grške vojske na cesti med Solu
nom in polotokom Heilkidlko v 
Južni Makedoniji. Preden so čete 
mogle odgovoriti z ognjem, so se 
uporniki razpršili, no da bi utrpeli 
izgube.

žju. Popravili- so vodne naprave. 
Mesto so očistili ruševin. Beograd 
je zagotovil in organiziral preskrbo 
živil vsemu prebivalstvu. Beograj
čani, ki so pomagali ljudskim obla
stem pri vsem njihovem delovanju, 
so dali na stč tisoče delovnih dni 
za obnovo mesta. Priče smo nagle
ga razvoja in napredka Beograda 
in vse države. To je rezutat veli
kega prizadevanja in prave lju
bezni do domovine, ki navdaja vse 
državljane. Prav zaradi trga bomo 
branili naše pridobitve in uspehe 
ter se ne bomo bali težav in ovir.*

ZAČELI SO SE
NAPADI TISKA PROTI 
SRBSKI PRAVOSLAVNI 

CERKVI
Beograd, 22. oktobra

List »Borba* napada škofa ami- 
riške pravoslavne cerkve Dioni
zija in londonski konservativni list 
«Daily Telegraph*, ki je prod krat
kim priobčil vest, v kateri trdi, da 
se bo v kratkem začela v Jugosla
viji kampanja proti srbski pravo
slavni cerkvi.

List «Borba» pravi, da škof Dio
nizij odstavlja «ljudska duhovnike 
In imenuje na njihova mesta protL 
narodno duhovnike, izdajalce naro. 
da in vojni zločince*. Beograjsko 
komunistično glasilo omenja pri
mer nekega duhovnika Dubaka, ki 
je prišel v Ameriko in ki ga js ju
goslovanska komisija za vojne zlo
čine proglasila za vojnega zločina 
in izdajalca.

»Borba* zaključuje: «Vodstvo
srbske pravoslavne cerkve je še v 
glavnem pod vplivom reakcionar
nih elementov. Zato je povsem u- 
mevno, da jugoslovansko javno 
mnenja ne more ostati nemo pri 
pogledu na taka dejanja s strani 
enega dela reakcionarnih voditeljev 
Cerkv:.*

Objavili so korespondenco med 
zunanjim ministrom Eyrnesom in 
bolgarskim ministrskim predsedni
kom Kimonom Georgijevim ter med 
ameriškim zastopnikom v zavezni
ški nadzorstveni komisiji za Bol
garijo brigadnim generalom Wal- 
tsrjem M. Robertsonom in namest
nikom sovjetskega predsednika ko
misije generalom Sergejem S. Bir- 
jusovom.

Kortspondenca izraža' zaskrblje. 
nost zunanjega ministra Byrnesa 
glede bližnjih volitev v veliko bol
garsko narodno sobranje, dalje za
gotovila ministrskega predsednika 
Georgij;va, da bodo volitve poteka, 
le v polni svobodi, nadalje obravna
va zahtevo po sodelovanju nadzor
stvene komisije pri Vodstvu volitev 
ter odklonitev generala Birjusova, da 
bi bilo to «surovo vmešavanje v bol
garske notranje zadeve.

General B.rjusov ja odklonil 
predlog za posebno zasedanje 
misije, da bi preučila ukrepe za za- 
jameenje svobodnih volitev. Gene
ral Rob:rtson ja po prejemu te od
klonitve odgovoril, da bo poslal be
sedilo Blrjusovega pisma zunanje
mu m:nistru Byrncsu «z zahtevo, 
da ukrene vse, kar se mu zdi po
trebno.*

Zaskrbljenost zunanjega nrmstra 
Byrnesa temelj; na strahu, da ne 
bodo izvedli moskovskega sporazu
ma, ki zahteva razširitev bolgarske 
vlade z vstopom dveh voditeljev 
opozicije pred volitvami. V pismu 
z dne 25. septembra Gcorgijevu je 
Byrnes spomnil na razgovore v Pa
rizu ter dejal: «Kljub temu,
da do zdaj ne vid m no
šenega prizadevanja bolgarske 
vlade po vrnitvi njenih delega
tov v Sofijo, da bi izvedla moskov
ski sporazum pred volitvami, ven
dar upam, da bo bolgarska vlada 
to prizadevanje izvedla.* v

BEVIN 0 RAZPRAVI
PROTI 8TEPINCU: 

ZADEVA JUGOSLOVANSKE 
NOTRANJE POLITIKE

London, 22. oktobra 
Nadškof rimske katoliške 

cerkve v Westminstru in mno
ge verske ustanove so poslale 
britanskemu ministru Bevinu 
proteste glede razprave, ki je 
bila v Jugoslaviji proti nadškofu 
Stepincu. Bevin je včeraj v par
lamentu odgovoril, da predstav
lja razprava zadevo jugoslovan
ske notranje politike in da ne bi 
bilo koretno s strani britanske 
vlade, da bi načela ta primer 
Pri Titovi vladi.

Dodal pa je, da bo medtem ta 
primer pazljivo spremljal in da 
bo pozneje, če bi bilo potratno, 
obvestil jugoslovansko vlado o 
britanskem stališču,

POROČILO OČIVIDCA
O JUGOSLOVANSKIH
koncentracijskih

TABORIŠČIH
ZUrich, 22. oktobra 

Švicarski katoliški dnevnik «Neue 
Zuricher Nachrichten« je objavil 
«poročilo očividca o jugoslovanskih 
koncentracijskih taboriščih.«

»Očividec — Jugoslovan — pra
vi: dne 18. julija letošnjega leta so 
me poslali v neko koncentracijsko 
taborišče. Pri prihodu v taborišče 
smo morali oddati vse, kar smo ime
li. Teh stvari nam niso nikdar več 
vrnili. Potem so nam odkazali pro
store za tipanje v starih barakah 
brez oken in brez zdravstvenih na
prav. Deset ur na dan smo morali 
naporno delati v nekem bližnjem 
gozdu. Hrana, ki smo jo dobili na 
dan, je bila iz dveh obedov, in sicer 
sir. o, dobili malo prazne vodene 
juhe in dva krompirja.«

Očividec, nadaljuje: «Vsak dan 
so poklicali v urad okoli trideset in
ternirancev, katerih nismo nikdar 
več videli, pač pa smo videli, kako 
so stalno kopali nove grobove. Ce 
Interniranca ne ustrelijo v prvem 
mesecu, je možnost, da bo po kakih 
osmih me-ccih spuščen. Za 60% in
ternirancev te možnosti nikdar ni 
bilo.

ODSTOP GRŠKE VLADE
Atene, 22. oktobra 

Vsi ministri grške vlade so pre
dložili odstop ministrskemu pred
sedniku Konstantinu Tsaldarlsu, da 
mu omogočijo načeti pogajanja z 
voditelji parlamentarne opozicije za 
morebitno razširitev vlade. Tsalda- 
ris je čakal ra vrnitev voditelja 
republikanske liberalne stranke So- 
fcclesa Venizelosa iz Pariza, da 
začne razgovore. Ven zelos je bil 
elan Tsaldarisove delegacije' na mi
rovni konferenci,

ByiT.cs je Izjavil, da j; pisal 
Georgijevu «v odkritosrčni želji, da 
štor; vse, kar je mogoče v primeru 
Bolgarije, da uresničijo upanje 
predsednika Roosevelta maršala 
Stalina ia ministrskega predsedni
ka Churchilla.*

Byrnes je obvestil Gsorgijeva, da 
je zahteval od generala Robertso
na o predložitvi zasedanja zavez
niške nadzorstvene kom'slj:, «da 
preučijo ukrepe, ki bi jih lahko še 
izvedla komisija za zagotovitev 
svobodnih volitev v veliko Narodno 
sobranje:

(1) svoboda tiska, radijskih 
oddaj in zborovanja za opori- 
cijo;

(2) nevmešavanje milice v 
zadeve kandičttav in volivcev, 
vazen kar se tiče javnega reda 
in miru;

* (3) izpust političnih pripor
nikov ali javna formulacija ob
tožb proti njim;

(4) odstranitev vsake grož. 
nje za povolivne represalije iz 
političnih razlogov.
Ministrski predsednik Georgijev 

je odgovoril zunanjem ministru 
Byrnesu v pismu z dne 11. oktobra, 
da klavzule moskovskega sporazu
ma o vstopu zastopnikov opozicije 
v sedanjo vlado ni mogoče izvesti. 
Georgijev je zatrdi* 1 2 * 4., da bodo smo
tre za razširitev vla.de z demokrat
skimi melodami dosegli n^ volit
vah, «ki bodo dovolile vsemu bol
garskemu narodu, vladi in opozi
ciji, da pošljeta svoje zastopnike v 
ustavodajno skupščino*.

Georgijev je zagotovil, da so vse 
štiri Bymesove točke izvedli ukre
pe za zaj uničenje popolne svobode 
pri volitvah. Izjavil je, da v Bolga
riji izhajajo časniki opozicije, da j. 
tam pravice zborovanja in radijskih 
oddaj-preko državnega rad.a za o- 
pozicijo.

Temeljni zakoni prepovedujejo vo
jakom, da ti vplivali na kakršen 
koli način na volitve; napoveduje
jo bližnjo izpustitev političnih ujetni. 
kov in namene, da bi pustih samo 737 
interniranih Oseb v vsej državi, od 
katerih je približno 45 pripadnikov 
opozicije, a jih zadržujejo iz zako
nitih vzrokov. Georgijev je nadalje 
izjavil, da vsi storjeni ukrepi pred
stavljajo zadostno varnost za iz
ločitev kakršne koli grožnje za ma 
ščevanja iz političnih vzrokov po 
volitvah.

Pismo generala Robertsona gene
ralu Birjusovu je tudi zrbt^.lo, da 
bi vse bolgarske politične voditelje 
zaslišala komisija glede prihodnjih' 
volitev,-

General Birjusov je z odklo
nitvijo ameriškega predloga de
jal, da je bilo zagotovilo za 
svobodne volitve pravica bol
garske vlada, ki je v tem pogle
du storila vse potrebno in je 
nadaljeval: «Sprcjem kakršnih 
koli ukrepov s strani komisije 
hi bila kršitev teh pravic in l)i 
predstavljalo grobo vmešava
nje v notranje zadeve Bolga
rije. Komisija no more vzeti v 
preučevanje te zadeve, ker ni 
za to pristojna.«

TRST, torek 22. oktobra 1946
UREDNIŠTVO: Vin S. Pellico 8 - Telefon st. 93854 in 94443

OGLASI: Cena za milimeter v:&i.ne (širina ena kolona); trgovski 
L. 27, mrtvaški L. 56 (osmrtnice L. 100), objave L. 20, finančni in. 
pravni oglasi L. 45. V vsebini lista (tekstni oglasi) L. 45. Davek ni 
vštet. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema izključno: S.P.I., Societi 
per la PubbUcita in Italia, Trsti ul. Silvio Pellico št 4, tel. 94044. 
Cena posamezne številke L. 4 (zaostale L. 8). P.okopisov ne vračamo.

Občinske volitve v Berlinu

OGROM mm SOCIALISTU
Na 2. mesta so krščanski demokrati, na 3. komunisti

BERLIN, 22. oktobra — V prvih včerajšnjih urah je bilo 
razširjeno mnenje, da je socialdemokratska stranka odnesla ab
solutno večino nad ostalimi strankami v občinskih volitvah, ki 
so v nedeljo bile v Berlinu, čeprav je treba prešteti še dve 
Iretjini glasov. Stranka socialistično enotnosti, ki jo podpirajo 
komunisti, ter krščanski demokrati tekmujejo za drugo mesta, 
katerim potem slede liberalci. Dokončni rezultati bodo, kot pred. 
videvajo, objavljeni približno v 10 dnevih, 

štev.lo volivcev je bilo zelo viso
ko. Dejansko je bilo lia voliščih 
85,9% berlinskih volivnih upravi
čencev, ki so se udeležili po 14 letih 
prvih svobodnih volitev. Dopl nik 
BBC piše, da so volitve potekle v 
redu. Da bi to zagotovili, so skupi
ne zavezniških opazovalcev nadzira
le volišča.

Dr. Kurt Schumacher, voditelj 
socialnih demokratov v zahodnih 
področjih, je izjavil v nedeljo opol
noči, da rezultati volitev v Berlinu 
«l:ažejo nev obraz Nemčije«. «Ce 
pomislimo na vse dogodke, ki so 
se Zgodili v Nemčiji — je pristavil 
—• bomo opazili, da je visoki odsto
tek voiivcev izuedno značilen.«

Danes je že gotovo, da je 
socialdemokratska stranka od
nesla veliko zmago pri občin
skih volitvah v Berlinu. Po zad
njih podatkih so socialdemo
krati dobili več kot dvakrat 
toliko glasov kakor njihovi naj- 
bližji nasprotniki, krščanski 
demokrati. Enotna socialbtič. 
na stranka — ki so jo podprli 
Sovjeti z združitvijo socialde
mokratov in komunistov v so
vjetski coni — je zasedla tretjo 
mesto.
Manjkajoči podatki ne bedo mo

gli bistveno Spremeniti položaja.
Neki socialdemokratski funk

cionar je dal sledeči komentar 
((Kljub plazu papirja in ogromni 
premoči v časnikih, kljub poizku
som podkupovanja in grožnjam s 
strašnimi represalijami, kar je vse 
izvajala enotna socialistična stran
ka, so prve svobodne volitve pod 
nadzorstvom. štirih velesil v Nem
čiji dokazale, da je naš narod so
cialdemokratski in- ne komuni
stičen. To je manifestacija, ki bi 
jo doživeli skoraj v vsej Namiiji, 
če bi dovolili svobodne volitve.» 
Izidi volitev bodo bistveno spre

menili upravo v Bdrlinu, ki je zdaj 
večinoma v rok?.h enotne sociali
stične stranke. Je bojazen, da bo 
nova socialistična uprava naletela 
na težave, ker so delavci občlmlnh 
ustanov organizirani v e ndikatib, 
kjer gospodujejo komunisti.

Uradni izidi volitev v 2175 
izmed 2281 volivnik okrožij 
so sledeči: socialdemokrati
1)18.743 glasov, krščanski de
mokrati 431.916 glasov, enot
na socialistična stranka (ko
munisti) 383.182 glasov, libe
ralni demokrati 182.079 glasov.

SOVJETSKO PODROČJE
Začasni izidi na sovjetskem pod

ročju so sledeči: enotna sociali stič
na stranka (komunisti) 319.297 gla
sov, socialdemokrati 2)4.214 glasov, 
krščanski demokrati 132.888 glasov 
in liberalni demokrati 54.299 glasov.

BRITANSKO PODROČJE
Po zadnjih podatkih 'v 429 volivnih 
sedežih na brUansheni področju vo

dijo socialdemokrati, medtem ko so 
krščanski demokrati takoj za nji
mi. Enotna socialistična stranka 
je na četrtem mestu. Socialdemo
krati so dobili 191.622 glasov, 
krščanski demokrati 1J1.475 glasov, 
liberalni demokrati 4-1.719 glasov, in 
enotna socialistična stranka 39084 
glasov.

FRANCOSKO PODROČJE
4

Po uradnih začasnih izidih na 
francoskem področju v Berlinu od
ločno vodijo socialdemokrati. Izidi 
so Sledeči: socialdemokrati 131.572 
glasov, enotna socialistična stranka 
(komunisti) 55.614 glasov, krščan
ski demokrati 17.771 glasov in li
beralni demokreti 18.477 glasov.

AMERIŠKO PODROČJE
Začasni izidi na ameriškem pod

ročju so sledeči: socialdemokrati
316660 glasov, krščanski demokra
ti 149.882 glasov, enotna socialistič
na stranka (komunisti) 77.257 gla
sov in liberalni 
glasov.

Alexanderplatzom in Brandanbur- 
škimi vrati, da bi vprašali po poti. 
N:kc-mu sovjetskemu vojaku je 
uspelo ameriški jeep dohiteti — je 
izjavila Johnsonova — in ko je od
peljal naprej, je vejak začel strelja
ti in zadel funkcionarja v hrbet. 
Uradnik Harry Dod Plory je skoraj 
nato umrl. Truplo so prepeljali v 
bolnišnico ameriške vojske v Ber
linu, kaipor so prepeljali tudi obe 
mladenki, lcl nista bili zadeti.

Ameriška obveščevalna služba 
dodaja da so na sovjetskem po
dročju v Berlinu ustavili mnogo 
Američanov In odvedli na sovjet
sko poveljnlštvo, kjer so jih zasli
šali, ker so fotografirali. Prepove
dano je fotografirati sovjetske 
ustanove, toda do zdaj niso prepo
vedali fotografirati javnih poslopij.

Kot sporoča obveščevalna služba 
v Nemčiji, j-e pedguvemer ameriške
ga področja general Luclus Clay 
danes predložil energični uradni 
protest zaradi tega umora generalu 
Aru Koručinu, sovjetskemu vodi
telju koordinacijskega odbora za
vezniškega nadzorstvenega sveta v 
Berlinu. C!ay js zahteval takojšnjo 
preiskavo o Incidentu.

POZIV PO VOLITVAH
Poaobni dopisnik agencije Reuter 

poreča, da je nemška enotna socia- 
derokrati 64.330 lhtnlčna stranka (komunisti) takoj

SCHUMACHER O IZIDIH
Hamburška radijska posiaja Je 

poročala o izjavi dr. Kurta Schu
macherja, voditelja nemške social
no demokratske ‘Iranke. ki je pou
daril silno važnost volitev v Berli
nu s stališča nemških zunanjepoli
tičnih ednošajev. Dejal je, da je 
Nemčija s svojim ravnanjem jasno 
pokazala, da želi biti demokratična, 
Prane Neumann, strankin predsed. 
nik v Berlinu, je izjavil, da se Izid 
volitev tolmači «kct protest delov
nega sloja proti združitvi a komu
nisti«. Rekel je, da' enetna sociali
stična stranka (komunisti) tudi ni 
obdržala okrajev, ki so bili znan' 
ket komunistične trdnjave pred 
1933. Ernest Lcmmer, podpredsed
nik krščanske demokratske zveze 
je opisal zmago socialnih demokrat 
tov kot «nov prerod«.

PODROBNOSTI O USMRTITVI 
AMERIŠKEGA 

FUNKCIONARJA
Nadalnje podrobnosti o umoru 

anisrifksgp. funkcionarja, ki so ga 
izvršili na sovjetskem področju v 
Berlinu m.d občinskimi volitvami, 
je nudila ameriški cbvcščdValni 
službi v Nemčiji gdč. Perra John
son, ena izmed dveh ameriških 
deklet, ki sta spremljali funkcio
narja na jeepu.

Gdč. Johnson je Izjavila, da so 
slikali blizu berlinskega gradu, ko 
so jih ustavili sovjetski vojaki In 
j,m ukazali, naj gredo na sovjetsko 
poveljništve. Priča Je izjavila, da je 
Flcry, potem ko je fledil kratko pot 
s svojim jcepom sovjetskemu vozi
lu, nenadoma zavil na nekem kri
žišču in v cik-cdk vožnji vozil po 
mnogih ulicah pod sovjetsk m 
ognjem. Uspelo jim je . pobegniti, 
teda morali so se ustaviti med

AMERIŠKE VOUTVE
. New York, 22. oktobra 

Kot poroča' dopimik »Manche
ster Guardiana« iz New Yorka, se 
dva tedna pred volitvam; za kon
gres osredotoča vsa pozornost v 
New Yorku na predvidevanja ter 
so vsi mnenja, da bo, razen če ne 
nastane kaka sprememba v seda
njih težnjah, republikanska stran
ka dosegla več-no sedežev v poslan
ski zbornici ter bo sedanja večina 
demokratov v senatu znižana na 
minimum.

Ce bo prišlo do tega, pomeni to 
skoro gotovo republikansko zmago 
pri predsedniških volitvah r J948,

Možnost obrambe
pred učinki A>bombe

•

VVASHINGTON. 22. oktobra. — Preuiitev izidov poizku
sov, ki so jih napravili z atomsko bombo na Bikinih, je doka
zala, da se vojaki v zakloniščih ali v tankih morejo prilagoditi 
eksploziji in toploti bližnje atomske bombe ter nadaljevati z 
bojem.

To je objavil general Anthong J. 
McAuliffe, član oddelka za razisko
vanja in oborožitev in podpoveljnik 
kombiniranih sil na Bikinih. De
jal je, da bi stopnja zavarovanja 
proti trenotni radioaktivnosti in vi
soki predirnosti žarkov ali temu 
sledeči radioaktivnosti zavisela od 
lege zaklonišča ali njegove gradnje.

Plastične snov i so spremenile 
svojo trdnost in so se vnele ali sp>o- 
jile zaradi toplote eksplozije, toda 
kavčukaste pnevmatike v bližini 
tarčnega središča so pokazale znat
no odpornost.

Na mnogih živilih ni bilo videti 
uCinkOo zaradi radioaktivnosti. 
McAuliffe jc izjavil: «.To vodi do 
sledečega zaključka: atomska bom
ba je bolj strateško kot pa taktično 
orožje. Menim, da bo število atom
skih bomb vedno omejeno in da je 
to nov vzrok za njihovo uporabo 
proti pomembnejšim strateškim ci
lje m. Njena največ ja uporaba bo 
mogoča proti ciljem velikega obse
ga. ki so koncentrirani na enem 
samem področju. Atomska lomba 
ima prevelik akcijsl i radij, da bi 
jo bilo mogoče taktično uporabljati 
in odvreči na sovražnika, kadar so 
prijateljske sile v neposredni bli
žini področja, ki ga je treba zadetis.

McAuliffe je. izjavil, da je opiral 
svoje zaključke na svoja opazova
nja ln na celotno poročilo, ki ga

je nedavno izdelalo poveljstvo 
vojske.

Dodal je, da morda bikinski poiz
kusi ne morejo biti popolnoma do
končni glede orožja vojske, ker so 
jih izvedli v glavnem v zvezi s po
goji pomorske vojne.

Preučevanje je pokazalo, da pri 
prveai poizkusu tanki, topništvo in 
ostala težka wjaška oprema, ki jc 
bila na prostem v bližini eksplozije, 
pielctično ni bila poškodovana.

McAuliffe je izjavil: «lz tega lah
ko sklepate, da bo težka oprema 
do razdalje približno 500 metrov 
od mesta eksplozije bombe ostala 
vedno uporabna in bo mogla na
daljevati z borbo ali pa se oddalji
ti s področja.»

Tudi če bi radioaktivnost prodrla 
v notranjost, bi posadke tankov 
mogle ostati zmožne za borbo še 
nekaj časa, preden bi jim bilo to 
onemogočeno.

Medtem pa, ko je težko orožje 
vzdržalo pri eksploziji, je' lahko 
orožje kot na primer jeepi, žarome
ti in radijske postaje postalo neu
porabno. Oblačila so bila tudi na 
velike razdalje poškodovana na ne
razumljiv način in so se vnela ter 
ostala vpepeljena. Nasprotno pa je 
bilo malo primerov, da bi se vžgalo 
in eksplodiralo strelivo, kar se. je 
zgodilo samo, če ni bilo v tulcih.

po valitvah naslovila poziv na so
cialdemokrate, zmagovalce pri vo
litvah v Berlinu, da se pridružijo 
socialistični enotni stranki in usta
novijo na ta način «Socialistično 
stranko Reicha vseh delavcev*.

Max Fechner, 50 letni berlinski 
mlekar, ki. je eden izmed ustanovi
teljev. enotne socialistične stranko 
(komunistov), je zagovarjal tako 
zvezo v radijski oddaji v ameriškem 
področju Berlina. Rekel je: »Po
nujamo prijateljsko roko socialde
mokratom v interesu delavcev vsa
ke vrste, kajti samo tako more 
narod delavcev olajšati svoja bre
mena. Mi moramo delati v eni edi
ni fronti, ne ,glede na trike razlike, 
ki so nastale med volivnim bojem.*

IZIDI VOLITEV
NA SOVJETSKEM PODROČJU

London, 22. oktobra
Končni izidi volitev na Sa- ■ 

šlicm nL sovjetskem področju v 
Nemčiji, ki jih je oddala radij
ska postaja v I^eipzigu, so sle
deči: socialistična enotna stran
ka 1,595.723 glasov, liberalna 
demokratska stranka 806.163 
glasov, krščanska demokratska 
stranka 756.740, manjše stran
ke pa 93.655 glasov.

Britanska obveščevalna služ
ba v Nemčiji je sporočila slede. 
č.“ začasne iziue za Brandenbar- 
ško pokrajino: socialistična
enotna stranka 934.786 glasov, 
krščanska demokratska stranka 
412.200, liberalna demokratska 
Stranka 2S8.311 in kmetska 
stranka 70.728.

Britanska obveščevalna služ
ba v Nemčiji je nadalje sporoči
la sledeče začasne izide v Turin. 
■Uji: socialistična enotna stran
ka 816,864; liberalni demokrati 
471.415; krščanski demokra
ti 813.724; kmetska stranka 
55.003.

VESTI V 1 STAVKU

— V Jeruzalemu so židovski te- 
ror.sti ustrelili nekega angleškega 
policijskega nadzornika.

— V Barceloni so aretirali 23 
članov odbora «Afare», organizaci
je «tajnih republikansk h oborože
nih s.l», ker so pripravljali program 
za sodelovanje s Spanci, ki so za
radi totalitarnega Francovega re
žima zapustili domovino ter živijo 
kot begunci v Franciji.

— V Atene sta prišla admiral sir 
Algerncn U. Will s, vrhovni pove
ljnik britanskega sredozemskega 
brodovja, ter divizijski general s r 
F.E.W. Simpson, podnačelnik bri
tanskega imperialnega glavnega 
stana; politični krogi pravijo, da 
bodo imeli »važne razgovore*.

— Predsednik španske republi
kanske vlado v izgnanstvu Jose 
G'ral je zanikal kot neosnovano 
glasove, da so se nedavno predstav
niki republikansko vlade sestali na 
krovu neko jahte s frankovskimi 
generali.

— Bavarski minister za denaci- 
fikacijo Anton Pfeifer je izjavil, da 
bodo sodišča za čiščenje nacistov 
na Bavarskem obravnavala čez pol
drugi milijon primjerov.

— Slavni nemški dirigent W:l- 
helm Furtwaengler bo 11. decem
bra zashšan pred komisijo za dena- 
oifikacijo v Berlinu zaradi svojega 
sodelovanja z nscističmm režimom.

— Burmski- ministrski predsed
nik Aun Suh je pri guvernerju 
zahteval, da komunistični član iz. 
stopi iz vlade, ker. komunistična 
stranka preprečuje narodno enot
nost in napad* njegovo stranko, ld. 
predstavlja antifašist;čno zvezo.

— Načelnik ustanove UNRRA za 
Poljsko je izjavil, da bodo morali 
Poljaki pretrpeti težko pomanjka
nje, če ustanova ne ta vec dobavlja
la pomoči.

— Od 6.000 ladij tip«. «Liberty» in 
<Victory» je ameriška pomorska 
komisija prodala le 414 Wgiij.
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Preganjanje poljske 
kmelske slranke
LONDON, 22. oktobra. — Varšavski dopisnik lista «Man

chester Guardian» piše sledeče: *Na tiskovni konferenci za tuje 
novinarje, katero so sklicali novinarji časopisa, ki ga izdaja 
stranka ministrskega podpredsednika Mikolajczpka, so objavili, 
potem ko so zaprli urednika tega lista, da je varnostna policija 
v zadnjih 8 tednih zaprla 13 članov strankinega izvršilnega 
sveta od celokupnega števila 125 članov tega sveta. Dva člana, 
ki sta bila tudi zaprta, so pred kratkem izpustili. Glede teh 
aretacij so Še izjavili, da je bilo zaprtih v istem času 779 čla
nov te stranke in 20 krajevnih predstavnikov stranke od celo
kupnega Števila 320 v vsej državi._____

Nadalje trdijo, je bilo 95 članov
poljske kmetske stranke ubitih v 
zadnjih 5 mesecih ter da so v enem 
primeru ugotovili, da je usmrtitve 
kriv policist, ki je bil Obsojen na 
smrt. Voditelji kmetske stranke so 
sc pritoževali, da cenzura ni pusti
la objaviti seznama' strankinih ela
nov ki so bili ubiti.

Mikolajczyk je bil prepričan, da 
njegove stranke ne bodo prepove
dali ter je o teh ukrepih izjavil, 
vda so neposredno preračunani, da 
bi onemogočili delovanje moje 
stranke». Mikolajczgk pravi, da so 
izvršili mnogo aretacij v spet pri
dobljenih pokrajinah, posebno na 
področju pri Brerlavi. Voditelji 
kmetske stranke in člani stranki
nega izvršilnega sveta so dbiskali 
ministrskega predsednika zaradi 
aretacije urednika njihovega lista 
in zaradi aretacije Kazimira Bagiru 
skega ki je bil voditelj propagand
nega urada kmetske stranke. NI 
verjetno, da bi posredovanje imelo 
kak uspeh, ker mislijo, da je ured
nik zaprt zaradi domnevanega ile
galnega političnega delovanja in za
radi zvez z organizacijo generala 
Andersa v Londonu. Uradno so iz
javili, da to Baginskega prijeli, ker 
je izdajal tajna strankina poročila.

Augustinski in Baginski bosta v 
kratkem prišla pred sodišče kakor 
tudi mnogi vseučillškt predavatelji 
v Krekovem, ki so jih pred krat
kim zaprli in obtoiili, da so v zve
zi s tajno teroristično organizacijo 
*WIN». Skupno l njimi bodo sodi
li nadalje podtajnika poljske 
kmetske stranke Nierzuro in ravna
telja tednika stranke v Krakovu 
Buczeka.

Neka visoka uradna oseba, ki je 
priznala aretacijo članov izvršnega 
odbora kmetske stranke, je izjavi

la Reuterjevemu dopisniku, »da so 
te aretacije s strani oblasti v nepo
sredni zvezi z likvidacijo organi
zacije «WIN» in da bodo vse are
tirance v kratkem javno sodili. Iz
javil je, da so «trdltve Mlkolajczj/- 
ka o množični aretaciji članov 
kmetske stranke precej pretirane*, 
čeprav ima nekaj podlage izjava, ki 
so jo podali, da so v zadnjem času 
izvršiti znatno število aretacij.

Glede bližnjih volitev je Miko- 
lajczgk izjavil dopisnikom, da ne 
izključuje možnosti za poziv trem 
velikim. «Tri velesile so zagotovile 
izvršitev jaltskih odločitev — je 
dejal voditelj kmetske stranke — 
in če bom videl, da volitve ne bodo 
svcfbodne, kot so določili, bo mor
da potrebno, da apeliram na vele
sile, da izpolnijo svoje dolžnosti v 
tem pogledu.» Videti, je, da je 
voditelj kmetske stranke ponov
no prežet z bojevitim duhom 
in da predvideva dobiti pri prihod
njih volitvah več kot 25% glasov, 
priznal je, da so nekateri njegovi 
pripadniki glasovali proti njemu v 
zadevi bloka, a je zanikal možnost 
delitve v stranki.

Poročevalec 'britanskega zunanje
ga ministrstva je izjavil v Londo
nu, da Ima britanska vlada areta
cijo članov poljske kmetske stran
ke za zadevo, ki je vredna resne 
pažnje.

<tJe bojazen — je dodal poroče
valec — da te aretacije lahko pre
judicirajo razvoj svobodnih volitev, 
za katere se je poljska vlada ob
vezala z obljubo, ki jo je dala tako 
ob času priznanja kaleor po pot
sdamski konferenci.»

Poročevalec je dejal, da je treba 
imeti te aretacije kot poizkus, da 
bi omejevali svobodo delovanja 
poljske kmetske stranke.

GOSPODARSTVO

CLAYI0N 0 SVOBODI TRGOVINE

ODPRTO PISMO
„Timesu“ zaradi Stepinca

LONDON, 22. oktobra. — »Times* je včeraj objavil od
prto pismo laburističnega poslanca R. R. Stokesa. Laburistični 
poslanec kritizira izjave jugoslovanskega vršilca poslov 
dr. Franca Kosa, ki jih je dal pretekli teden na tiskovni kon
ferenci v Londonu o razpravi proti nadškofu Stepincu.

daPoslanec pravi, da je čudno, 
se je vršilec pošlem pritoževal zara
di kritik obtožb, ki so jih iznesli 
proti nadškofu, medtem. ko je raz
prava še trajala.

Glede obtožbe, da je nadškof 
skolaboriral s Paveličem» je Stokes 
izjavil, da se nista samo britanska 
in ameriška propaganda, ampak 
tudi tajna radijska postaja Titovih 
partizanov posluževala med vojno 
javnih kritik nadškofa proti Pave- 
ličevemu režimu.

Stokes zanikuje, da tnadškof ni 
storil ničesar za preprečitev poko
lica pravoslavnih Srbov*. Laburi
stični poslanec trdi, da je Stepinac 
zstoril vse, kar je bilo mogoče, da 
bi ustavil strašne pokolje». Enako 
je nadškof stalno protestiral proti 
vsem rasnim preganjanjem, za kate
ra je zvedel, tako proti preganja
njem Srbov kakor Zidov.

Odprto pizmo pravi nadalje: 
(tOdpravnik poslov ni imel za pri
merno omeniti, da je obtožnica na
vajala kot dokaz krivde nadškofe 
8iepinča dve njegovi pastirski pi
smi po koncu vojne, v katerih je 
nadškof imel pogum, da se je uprl 
ukrepom, ki so hoteli ovirati versko 
življenje katoliške cerkve in zlasti 
hoteli odstraniti krščanski vpliv 
pri vzgoji otrok. Nadškof je nadalje 
protestiral proti aretaciji in zapi
ranju brez razprave mnogih njego
vih duhovnikov. Zaradi tega so tu
di njega samega aretirali in zaprli.

tMcdtem ko so komunisti po 
vsem mtu skušali na vse načine 
uničevati vojni napor zaveznikov — 
je zaključit Stokes — Je bil nad
škof naš vztrajni podpiratelj proti 
OH in je vedno branil štiri svobošči
ne in Atlantsko listino.»

V RIMU
BAJE 20.000 JUGOSLOVAN

SKIH IN POLJSKIH 
KOLABORACIONISTOV

Beograd, 22. oktobra 
Dopisnik agencij« Tanjug »poro. 

ča iz Rima, da Je ravnatelj rimske 
policije izjavil, da Je od 20.000 tuj
cev, ki zdaj živijo v Rimu, večina 
Jugoslovanov jn Poljakov, ki *o 
sodelovali z Nemci In ki so odgo
vorni za zeakovrstne vojne zločine. 
»Tl zločinci, Je izjavil šef policije, 
prihajajo iz raznih zavtzniških ta
borišč v Italiji. V Rimu so organi
zirali evojo propagando, ne da bi 
Jih kdo oviral pri delu. Tl ljudje I 
uživajo proUkcijo zavezniSkih ob-1 
lasti.* Sef policije v Rimu Je na-' 
dalje izjavil, da katoliški duhovni- 
ki prehajajo Č6z Morganovo črto, 
da obdržijo odnpšaje z Jugoslo
vanskimi vojnimi zločinci v Italiji,

ZANIKANE OBTOŽBE
London, 22. oktobra 

Grof Coudenhove Callergi, pred
sednik Panevropske zveze v Lon
donu, je pri komentiranju vesti, ki 
jo je oddala radijska postaja v 
Lipskcm, ki je pod sovjetskim nad
zorstvom in po kateri bi moral! 
njega soditi na Češkoslovaškem pod 
obtožbo sodelovanja s sovražnikom, 
Je izjavil: »Je Že preveč absurdno. 
Niti ene resnične besede ni v ob
tožbi sodelovanja. Bil sem so
vražnik nacistov številka 1 ln sem 

vedno boril proti njim.» Grof

Ameriški podtajnik za gospo
darsko zadeve tVllliam L. Clajrton, 
je izjavil, da nameravajo Združene 
države začeti s pozitivno akcijo 
za večjo svobodo v svetovni trgo
vini s pomočjo sporazuma med 
vsemi prizadetimi državami. Clajr
ton je pedal to izjavo, ko je govoril 
v eni izmel radijskih oddaj »radij
ske univerze*, ki jih oddaja »Na- 
tional Broadcastlng Company» o 
temi «Zunanja politika Združenih 
držav*.'

Razpravljal je o sedanjem zase
danju pripravljalnega odbora za 
mednarodno konferenco o trgovini 
in ročnih delavcih v Londonu. 
Konferenca bo verjetno prihodnjo 
pomlad in Clajrton Je prikazal 8 
točk, ki jih Združene države žele 
uresničiti s to in naslednjimi kon
ferencami o svetovni trgovini. Te 
točke so:

(1) uvedba skupnega zakonika s 
strani raznih vlad za ureditev 
mednarodne trgovine;

(2) bistveno zmanjšanje pristoj
bin in odprava prednosti ln ovir;

(8) množine, zapora In pomoči 
pri izvozih ne bodo smele biti 
ovire in jih bo treba omejiti na 
izjemne primere;

(4) vlade, ki vodijo zunanjo trgo
vino s svojimi uradi, bi morale v 
trgovini ravnati enako z vsemi 
prijateljskimi državami in oprav
ljati svoje nakupe lit prodaje na 
zključno gospodarski podlagi;

(5) kartelom in trustom bo mo
rala preprečiti mednarodna akcija, 
da ne bodo ovirali svetovne trgo
vine ;

(6) posebna vprašanja presežkov 
bi morali obravnavati s sporazumi 
med vladami;

(7) ustvariti bi morali medna
rodno trgovinsko organizacijo pod 
okriljem gospodarskega in social
nega sveta Združenih narodov;

(8) vsaka izmed držav bi mo
rala začeti s popolno akcijo v 
skladu z njenim, sistemom, z na
menom, da oskrbi popolno ln redno 
zaposlitev ročnih delavcev, toda 
vedno tako, da ne bo poslala od- 
višnih ročnih delavcev v sosednje 
države.

Clayton Je poleg tega izjavil, da 
sta ena področju mednarodne trgo
vine odprti dve poti. Moremo iz
brati pot omejitev ln nadaljevati 

gospodarskimi sistemi, ki so bili 
v veljavi med obema vojnama, ali 
pa slediti pravi poti, odpirajoč no
va tržišča trgovini ln odstranjujoč 
gospodarske ovire, ki so zasejale 
spopad. Združene države, je dejal 
Clayton, so 'izbrale drugo pot.*

Na vprašanje, če mnoge osebe 
pričakujejo koristne izide trgovin
skega zasedanja v Londonu, Je 
Clayton dejal: »Prvič J« to, kar
poizkušamo, v neposredni zvezi z 
bodočnostjo miru. Videti Je Jasno, 
da bi bile možnosti za mir večje v 
svetu, v katerem. b| bilo kar naj
manj incidentov, katere povzroča

Callergi, ki je bil ves čas vojne pro
fesor na vseučilišču v New Yorku 
— na mestu, ki ga ima Se zdaj — 
j« izjavil, da je v Londonu, da 
pripravi Panevropski kongres, ki 
bo letos v Ženevi.

NOVA VLADA 
V IRANU

oviralni trgovinski sistem, zaklju
čeni gospodarski bloki in druge 
vrste gospodarske vojne in kjer bi 
nasprotno sledili pravilu enakih 
ugodnosti za vse. Nikakor pa ne 
trdimo, da bi bil razmah svetovne 
trgovine ln z njim z zvezi povi
šanje življenjske ravni zagotovilo 
za mir. Toda gotovo bo koristil 
ustvaritvi vzdušja, ki bo naklonje
no vzdrževanju svetovnega miru.*

«To, kar mi zahtevamo, ni svo
boda trgovine, ampak večja svobo
da trgovin«; trgovine, v kateri ne 
b; bilo samovoljnih preprečevanj 
in omejitev, ki so se razvile kot 
posledice dveh svetovnih vojn. Ni 
vprašanje poverjenja nadzorstva 
gospodarskih držav svetovni obla
sti; vprašanje je: prostovoljen spo
razum o delovanju, ki ga mora 
začeti vsaka država v svojem in
teresu.*

Clajrton Je nato prikazal drugi' 
vzrok, zakaj Je mogoče pričakovati 
pomembnih uspehov londonske 
konference. »Stroge trgovinske o- 
mejitve — Je dejal — ki so jih 
mnoge držaVe uvedle okrog leta 
1930 in sporazumi o izmenjavi, ki 
so jih sklenile, niso dali zaželene
ga uspeha, ampak ravno nasprotno. 
Mnoge izmed teh držav so prav 
tako zaskrbljene kot ml za prepre
čitev vrnitve takih trgovskih me
tod, ki so veljale pred vojno. Toda 
te žele vedeti, kaj nameravajo na
praviti druge države in zlasti to, 
kaj nameravajo napraviti Združe
ne države s svojo veliko gospodar
sko močjo. Prišel je trenotek za 
začetek mnogostranske akcije.*

Clajrton je poudaril, da Je polo
žaj Združenih držav zdaj tak, da 
njihove tovarne »zahtevajo večje 
količine tujih surovin vseh vrat 
kot nekdaj.* Dejal je: «Kadar vo
dimo moderno vojno., Jo Je treba 
plačati. Ena izmed cen, ki smo Jo 
ml plačali, Je bila potrošnja naših 
naravnih zalog. To Je vzrok, za
radi katerega moramo uvažati več, 
kot smo uvažali navadno. To Je 
eden izmed vzrokov, zaradi kate 
rega smo tako zelo zainteresirani 
v svetovni trgovinski organizaciji. 
To Je eden Izmed vzrokov, zakaj 
ostalim državam ni lahko plačati 
našega Izvoza in nam, vrniti de
narja, ki smo Jim ga posodili.*

Ob koncu j« Clajrton izrazil svo
je mnenje, da «narod Združenih 
držav zdaj razume, da ni mogoče 
pričakovati ustaljenega sveta ln 
izboljšanja življenjske ravni, ne da 
bi trgovske poti bile odprte.*

Izredno porotno eodtSCe
Odgoditev razprave 

proti odsotnemu Mammolu
Izredno porotno sodišč? je vče

raj preložilo na 7. november raz
pravo proti odvetniku Petru Mam
molu, obtoženemu sodelovanja s 
sovražnikom.

Mammolo Je obtožen, da Je v ča
su po 8. septembru 1943 v Trstu ln 
Miljah delal propagando za poli
tične nemene nemških okupatorjev 
in neofašlstov ln da je povzročil 
aretacijo protlfallsta Josipa Oosl- 
ne, katerega eo odpeljali v Nemči
jo, od koder »e ni več vrnil. Dalje 
ga obtožujejo, da se je udeležil fa
šističnega pohoda v Mcnforte ob 
Timavu dne 7. aprila 1042, pri ka
terem so zažgali 7 hiš ln ubili dva 
protlfašttta.

Mammolo Je bolan v zaporu v 
Varose, pristal pa Je na razpravo v 
njegovi odsotnosti. Ker Je potrebno 
zaslišati še nekatere važne priče, 
je sodišče razpravo preložilo.

Nameščencem 3000 lir predujma 
na račun bodočih poviškov

Finančni oddelek Zavezniške vojaške uprave sporoča, da je ZVIJ 
odobrila takojšnjo podelitev predujme v znesku 3.000 lir na osebo na 
račun povišanja plač, ki jih bodo v kratkem odobrili v korist stalnih 
in začasnih državnih uradnikov in delavcev ter osebja, ki ga pred
videva član št. 7 splošnega ukaza št. 63. Predujma ne bodo dsležni 
pomorski poverjeniki, obalni delegati ln osebje urada dela. Nadalje 
no bo deležno predujma osebje oddelkov in ravnateljstva ozemeljske
ga prehranjevalnega urada, uradov za cene in avtoprevozniškega 
centra.

E SOC. POLITIKA

Krajevne Javne ustanove in pol- 
državni uradi so poblaščenl podeliti 
svojim nameščencem enak pre
dujem pod istimi pogoji. Predujem 
bodo podelili enkratno in ga bodo 
odšteli od poviškov, ki Jih bodo dali 
na podlagi bodoče odredbe.

V celoti bo prejelo predujem 
osebje, ki je Imelo 1. oktobra 1840 
vsaj 6 mesecev službe, medtem ko 
bodo prejeli delni predujem tisti,

Umor in samomor 
zaradi odbite ljubezni

ki 30. septembra 1946 še niso do
polnili 6 mesečev službe.

Za osebje, ki ima manjši urnik, 
kot je normalen za skupino, kateri 
pripada in za nestalne učitelje z 
manj kot 6'ur pouka na teden bodo 
predujem znižali sorazmerno z 
njihovo službo.

Predujma ne bodo podelili osebju, 
ki Je odstavljeno zaradi čiščenja ln 
bodo izplačali samo 50% predujma 
osebju, katerega položaj določa zni
žano plačo.

V soboto zvečer se Je nekaj kilometrov od Gorice v Ajsovlci odi
grala podobna drama zaradi ljubosumnosti, kot je bila drama, do 
katere je prišlo pred enim mesecem v Gorici ln katere žrtev je po
stala Federica Batti.

Dva in dvajsetletni poročnik jugoslovanske vojske Joško iz okoli
ce Ljubljane je že nad eno leto poveljeval straži na bloku v Ajsovlci. 
Kmalu po svojem prihodu se je zagledal v mlado 17 letno Lidijo 

iz Rožne doli-

V Združenih državah je nastalo
pomanjkanje sladkorja, mila in 
mesa. Razen tega po so se cene 
živil v zadnjem času dvignile za 
10 do 15 odstotkov. Preiskava pra
vosodnega ministrstva je pokazala, 
da so pomanjkanja mesa krive 
gospodarske okoliščine ne pa mesna 
industrija.

oCondons/ca. podltijo. išče. tatove.
cbia^uljnu 'lOmcUoAsl&o.CL »jojvo.de.

Gregoričevo, šiviljo 
ne. Sestajala sta se vsak večer in 
obljuba bližnje poroke je zaljubljen
ca neločljivo povezala. V pričako
vanju poroke so jima srečno mine
vali meseci in meseci. Nenadoma 
pa je Lidija skušala prekiniti etike 
z mladim častnikom, vendar ji je 
ta še kar naprej dvoril.

V soboto zvečer j« zaljubljenec 
prosil Lidijo za zadnji razgovor. 
Srečala sta se v gozdiču nekaj sto 
metrov od ceste, ki pelje lz AJeovlce 
v Loke. Preden je prišlo do tragič
nega zaključka, so minile štiri ure. 
Mož Je štiri ure zaman proeil mla
denko, Ji grozil ter Jo skušal prego
voriti, naj bi se vrnila k njemu.

Nato Je prišlo do bliskovite dra
me: Joško Je potegnil revolver in 
s šestimi streli usmrtil Lidijo ter 
si nato tudi sam pognal kroglo v 
sence.

Kmalu nato Je vojaška obhodni- 
ca, ki so jo priklicali streli, prišla 
na mesto in našla dvoje trupel Po
leg njiju Je ležal šopek belih rož, 
ki jih je prinesel mladi častnik, 
nekaj raztrganih pisem ln list, ki 
ga je napisal Joško, na katerem' Je 
izrazil zadnjo željo, naj bi ga po
kopali poleg njegove ljubljenke.

Častnikovo truplo so prepeljali v 
Ljubljano. Gregoričevo pa so v ne
deljo pokopali v Loki ob veliki u- 
deležbi občinstva.

Nesreča
z ukradenim vozilom

Pred nekaj dnevi se je na ovinku 
pod klancem pri Ajsovlci pod 
Kronbergom prevrnil tovorni avto
mobil. Vozač in potniki so na ču
dežen način ostali nepoškodovani; 
pustili so voz na kraju nesreče, sa
mi pa nagk> izginili. Ugotovili so, 
da gre za ukradeno prevozno sred
stvo, kakor Je bilo ukradenih tudi 
17 avtomobilskih plaščev, ki so jih 
vozili z avtomobilom.

Teheran, 22. oktobra 
Ghavam Sultaneh je s svojo vla

do odstopil nekaj ur po dosegi spo
razuma za. prekinitev Upora ple
men v Južni Perziji. Uporna pleme, 
na so zahtevala odstranitev iz vla- 
deh». Kmalu nato pa je Ghavam 
Sultaneh predložil šahu novo vlado, 
v kateri ni niti enega ministra 
stranke «Tudeh» (doslej so imeli 
ministre). Princa Firuza Je zame- 
njel sov Jetiki simpatizer Far- 
maidžan. Poleg njega sta 
dva druga člana nove vlade, ki 
sta naklonjena Sovjetom . Opa
zovalci pa označujejo člane nove 
vlade kot »rodoljubne in narodne 
elemente, ki ne služijo tujim silam*. 
Princ Firuz bo postal iranski po
slanik v Moskvi. Ghavam hoče 
spraviti perzijsko politiko v sklad 
s svetovno politiko ln z vsemi sred
stvi zagotoviti neodvisnost države 
Duhovniki in rodoljubi so se ne
davno uprli Ohavamu ter zahteva
li od njega, naj obvaruje državo 
pred «tujimi ideologijami* in na
pravi konec koalicije s stranko 
«Tudeh» ter azerbejdžanskimi »de
mokrati*, katera pomeni toliko kot 
izgubo iranske neodvisnosti. Od- 
stoplvši »Tudehovl* ministri so se
veda. takoj proglasili Ghavamovo 
vlado Za «fašistlčno».

Pretekli telen so drzni tatovi 
vdrli v stanovanje vojvode in voj
vodinje WlndBorske v Edman 
Lodge, nedaleč od Sunningdale, 
ko sta bila na obisku v Londonu. 
Polastili so se velike količine voj- 
vodlnjlh draguljev, katerih vred
nost cenijo na SO do 25 tisoči fun
tov šterlingov, po nekaterih vesteh 
pa na) bi veljali pol milijona fun
tov šterlingov.

Takoj po odkritju tatvine, je 
Scotland Yard obvestil vsa prista
nišča in letališča ter dal navodila 
vsem krajevnim detektivom za var
nostne ukrepe, ki naj preprečijo, 
da bi dragulje odnesli iz države. 
Stotine stražnikov je izvedlo očišče
valne akcije v zloglasnih delih 
Londona ter znanih zatočiščih ta
tov, da bi dobili podatke, ki bi 
lahko, dovedli do odkritja tatov.

Tat, ki je stopil v vojvodovo bi
lo, je očividno nosil rokavice, ko 
je plezal po odtočnem ilebu do 
prvega nadstropja; skozi Odprto 
okno je prižel v notranjost po-

VRNITEV GRŠKEGA 
LETALA

— V zgradbi dcnacifikacljskeg- 
sodišča v Stuttgartu so eksplodiralo 
tri bombe, vendar so vse list'ne z 
dokaznim gradivom proti nacistom
ostale nepoškodovrre.

London, 22. oktobra 
Po vesteh lz Aten so izpustili le

talca tar vrnili grekl vladi letalo 
»Spitflre*, ki Je bilo prisiljeno pri
stati v Jugoslaviji v začetku tega 
mašeča. Grška vlada preučuje za
kon, ki predvideva tudi dosmrtno 
Ječo za vso osebe, ki Jih bodo našli 
v n ;zak^ni*i posest! britanske vo
jaške opremo ali Jih prcstnotlli, d.i 
bodo to opremo kupovali, proda* 
J’ t" e- .ejer’s’1.

slopja. Detektivi niso mogli najti 
nobenih prstnih odtisov, niti niso 
mogli odkriti nobenih sledi sto
pinj. Domnevajo, da se je tat po 
tatvini oddaljil po travnikih do 
blitnjega igrišča za golf, kjer so 
ga pričakovali tovariši. Tu so od. 
prti tok, ki ga je tat odnesel iz 
sobe. V naglloi so izgubili nekatere 
dragulje. Tat je lahko prišel z av
tomobilom v London v eni url.

Nagrado 2.000 funtov šterlingov 
so obljubili tistemu, ki bt dal 
kakršne koli podatke, ki bi dovedli 
do najdbe draguljev. Vojvoda je 
izjavil nekemu novinarju,: Nimam 
povedati nič drugega, kot da smo 
Žrtve zločincev.*

Mednarodna kriminalna policija 
v Parizu je poklala v tujino spiske 
najbolj znariih mednarodnih zlo
čincev, ker predpostavljajo, da so 
tatvino izvedli mednarodni tatovi, 
Tc spiske, ki vsebujejo fotografijet 
prstne odtise ter druge podrob
nosti, bodo razdelili v Evropi in 
obeh\ Amerikah.

KAP GA JE ZADELA
Ko Je Sel včeraj 46 letni cestar 

Andrej Černič iz Sv. Petra po vasi, 
mu je nenadoma postalo slabo ter 
se je onesvestil. Ljudje so mu pri
skočili na pomoč in ga prenesli v 
bližnjo gostilno, kjer pa so mogli 
ugotoviti le smrt, ki je nastopila 
zaradi srčne ks.pl. Andrej Cernlc
jo -ravno včeraj dopolnil 46. leto 
starosti.

SPREMEMBA ODREDB 
O DOHODNINSKEM DAVKU

Finančna Intendanca opozarja 
urad«, ustanove ln zainteresiran« 
os?be na skorajšnjo objavo sploš
nega ukaza 5.. 25 C Zavezniške vo
jaške uprave, ki prinaša »premem, 
be glede obdavčljivega minimuma 
ln določa deleže dohodkov od plač, 
ki so podvrženi dohodninskemu 
davku v skupini C 2, Natančnejša 
pojasnila dajsjo okrajni uradi za 
neposredne davke.

Začetek oouka 
na nižji srednji šoli

Učenci in učenke slovenske nižje 
srednje šole v Gorici naj se zberejo
26. oktobra t* L ob 8,45 v šolskih 
prostorih v ulici Randaccio St. 22, 
od koder bodo šli v spremstvu 
svojih profesorjev k začetni šolski 
službi božji v stolno cerkev Sv, 
Hilarija. Natančnejša navodila bo
do dobili v Soli pred odhodom 
cerkev. Ravnateljstvo vljudno vabi 
tudi starše otrok, naj se udeležijo 

| cerkvenega opravila.

NE ODNAŠAJTE 
BODEČE ŽICE

IN OPOZORILNIH NAPISOV J
Ker so ugotovili, da brezvestneži 

pogosto odnašajo bedečo žico, ki 
obdaja minska polja, ualcor tudi za
devne opozorilne napise, naproša 
poveljstvo očlšCevalcev bomb ln 
min meščanstvo, naj sprštuje ome
njena opozorila, katerih odnašanje 
ogroža varnost prebivalstva.

Bombe in streli

Nikakih sledi 
za pobeglimi zaporniki

Kljub vesjni preiskavi, ki jo vodi 
policija za tremi pobeglimi zaporni
ki iz sodnih zaporov v ulici Bar- 
zelllni, do zdaj ni mogla odkriti 
nikakih »ledi. Zelo verjetno je, da 

imeli pobegli Zornik, Člani in
Štrukelj pomagača Izven zaporov, 
ki je po navodilih Zornika, ki je iz
med vseh najbolj premeten, pripra
vil beg.

Priča drznega podviga je bila 
snažilka sodnih prostorov, ki Je 
vsa zmedena videla, kako so se 
obsojenci spustili skozi okno am
bulante. Toda preden Je mogla 
dojeti, za kaj gre in na to opozoriti 
pristojno organe, je podjetna trojka 
Že izginila, in sicer skozi odprto 
okno stranišča, ki ga je po vsej 
verjetnosti odprl njihov pomagač.

Neznane osebe so odvrgle dye 
ročni bombi proti hiši št. 223 v ulici 
Campanelle. Eksplozija je zdrobila 
nekaj stekel in poškodovala pohi
štvo v neki kuhinji. Tam stanujo
čega Virgilija Merlacha »o zadeli 
drobci bombe in ga lažje ranili na 
obrazu.

Proti stanovanju 50 letnega An
dreja Nottolina na S.M.M. Inferio- 
re 203 so neznanci odvrgli dve ročni 
bombi, Izmed katerih je ena eksplo
dirala na dvorišču poslopja, druga 
pa pred vrati Nottolinove hiše in je 
povzročila manjSo škedo na po
hištvu. Nottolinovo ženo Marijo 
Berletti je zadelo nekaj drobcev ln 
je bila lažje ranjena na glavi in na 
nogah, zaradi česar se je morala 
zateči v splošno bolnišnico.

V bližini krematorija pri novem 
predoru so na neko obhodnico 
agentov civilne policije izstrelili 3 
strele. Domnevajo, da so streli padli 
s fikedenjekega hriba. Isti agentje 
so preiskali področje, toda brez 
uspeha.

Včeraj popoldne je n«ki elektri
čar našel novo ročno bombo v šoli 
E. De Amicis v ulici Combi, kjer so 
že prej našli 5 ročnih bomb. Čistilci 
min so jo odstranili.

Dve ročni bombi, izmed katerih 
je bila ena znamke »Sipe* ln ena 
»Breda*, so vrgli proti stanovanju 
agenta civilne policije pri Sv. 
Mariji Magdaleni Inf. Eksplozija je 
razbila nekaj šip.

KOLEKTIVNE POGODBE 
IN URADI ZA POSREDOVANJE 

V ZDRU2ENIH DRŽAVAH
Ameriški podtajnik za delo Keen 

Johnson je pred nedavnim govoril 
o ustroju kolektivnih delavskih po
godb v Združenih državah ter ga 
označil kot »eno Izmed glavnih na
čel demokracije*.

Johnson, ki je bil svoj čas gu
verner v Kentuckyju, Je to izjavil 
na državnem zasedanju urada za 
posredovanje v delavskih sporih. 
Mod drugim je dejal, da je trenot- 
no v Združenih državah v veljavi 
približno 50.000 kolektivnih pogodb 
in da vsak teden zapade približno 
1000 pogodb, ki jih je treba obno
viti.

»Te pogodbe — tako je dejal 
Johnson - zanimajo 14 milijonov de
lavcev in njihove družine. To so 
pogodbe «kruha» in vplivajo na do
bičke v industriji. V nemirnih me
secih za gospodarstvo, ki so sledili 
zmagi nad Japonsko, so revidirali 
ali obnovili 90 odstotkov sindikal
nih pogodb brez prekinitve dela.*

Johnson je dejal zveznim posre
dovalcem, da s podpiranjem konfe
renc med delodajalci in delavstvom, 
preden potečejo kolektivne pogod
be, lahko Še bolj služijo delu in in
dustriji ter tako pripemorejejo k na
daljevanju miroljubnih odnošajev. 
Naglasil Je tudi prostovoljni zna
čaj posredovalnih postopkov ln 
uspešno uporabo uradov za ugo
tavljanje dejstev pri izdelavi kolek
tivnih pogodb.

Johnson je končno izjavil, da le
ži velika odgovornost za izvršitev 
naloge za ureditev sindikalnih vpra
šanj na uradu za posredovanje. Od 
dneva zmage nad Japonsko do me
seca aprila 1946 je njegovo osebje 
reJilo 12.835 zanimivih primerov 
pogodb, ki so neposredno zadevale 
več kot šest milijonov delavcev. 
Medtem ko so se-ostali načini ureje
vanja delavskih sporov kot razso
dišče in ugotavljanje dejstev izka
zali koristne v primeru neuspeha 
posredovalnih konferenc, da nudi 
ustroj posredc/vanja prvo ln večje 
zbliževanje k Industrijskemu miru 
s pomočjo kolektivnih pogodb, Je 
zaključil Johnson.
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KULTURA
DELA AMERIŠKIH PISATELJEV 

IZŠLA V MOSKVI
V Moskvi so nedavno izdali zbir

ko del najboljših ameriških pisa
teljev devetnajstega stoletja. V 
zbirki so dela Edgarda Altana 
Poea, Nathanlela Haurthornea, Brs
tu Hartea, Marka Tw<iina in drugih.

MOTORNO KOLO V OGNJU
Včeraj zvečer se je na Corsu Ver

di pred javnim vrtom vžgalo poli
cijsko motorno kolo, ki ga je vozil 
agent Bruno Tomasi. Prišli so 
gasilci in z gasilno peno pogasili 
ogenj. Kljub vsemu je motorno 
kolo utrpelo nekaj Škode.

ARETACIJA ZARADI 
NEDOVOLJENEGA 

ZBOROVANJA
Policija Je presenetila 20 letnega 

Mirka Urbančiča, ko Je imel v Vo- 
larjah- nedovoljeno zborovanje ter 
ga aretirala.

Dva peklenska stroja
Predvčerajšnjim ob 21,30 uri je 

v Vermeljanu pri Ronkih pred hišo 
stanovanja, kjer prebiva Sigfrido 
Salmassi, v ulici Artlglieri št. 5 
eksplodiral peklenski stroj. .

Eksplozija je vrgla vrata s 
tečajev in razbila nekaj ste
kel. Zaradi zračnega pritiska Je 
člana_ Salmassijeve družine vrglo 
proti ostremu predmetu ln dobil 
je nekaj poškodb.

V nedeljo zjutraj ob 8.30. uri je 
eksplodiral v TrŠičU peklenski 
stroj, ki so ga postavili neznanci na 
okno stanovanja v ulici Gorica 
št. 3, kjer stanuje Vlncenzo Lane- 
sta. Skoda Je majhna, žrtev m bilo.

[ RADIO TRST I
8GS,* m - 1140 ko

Torek, 22. oktobra 
17 plesna glasba; 17.30 petnajst

minut ritma; 17.45 plesna glasba; 
18 odlomki iz Mozartove oper« 
«Don Juan»; 18.45 predavanje 
(slov.); 1-9 mladinska ura (slov.)l
19.30 vokalni koncert (slov.); 20 
slov. vesti; 20.15 Ital. vesti; 20.36 
lahka glasba za godalni orkester; 
21 Umberto Saba pri mikrofonu; 
21.15 zadnje novosti Luciana San- 
giorglja; 21.35 glasba pod vodstvom 
Toscaninija; 22.30 deset minut 
aktualnosti; 22.40 pesmi od včeraj 
in danes; 23 zadnje ital. vesti; 23 15 
zadnje slov. vesti; 23.30 nočno za
bavišče; 24 zaključek.'

Sreda, 23. oktobra 
8 Vesti, koledar; 8.20 lahka glasba;

11.30 ukrajinska književnost; 11.48 
komorna glasba; 12.15 pregled ti
ska; 12.30 slovenske pesmi na har
moniki; 12.45 napoved časa, vesti.

Glavni urednik: 
PRIMOŽ B. BRDNIK 

Izdaja A. I. 8.

.Ognjena preizkušnja"
V zavezniški čitalnici v ulici 

Trento 2 je naprodaj knjižica z na
slovom ((Ognjena preizkušnja», ki 
predstavlja dokument Iz težkih ča- 
sov, ki so jih Londončani in vsi 
Angleži doživljali za časa silovitih 
nemških letalskih napadov na Ve
liko Britanijo. Knjiga je opremlje
na s Številnimi slikami; oena 20 lir.

Ortopedlk
NICOLA BfiCCHI

TORINO - VIA REGGIO 8 
Specialist za odstranitev

KILE
brez operacije

LOUIS WILTON

Kilometrski kamen št. 27
Uradnik Je obmolknil, ravnatelj 

tVilllam pa je pridržal dih. Se 
preden pa je nadzornik spet pričel 
govoriti, se je pojavil Duncan.

— Gospod Perkins telefonira in 
ml je naročil, naj stojim tu na 
straži, da ga nihče ne bi motil 
_ j« važno izjavil Willlam.

Razigrani Duncan Je izbruhnil 
v smeh,

—. On 7 Krasno. Kar poslušajte 
le naprej: mogoče vam bo uspelo, 
da bcate kaj važnega slišali...

•—< Ne razumem vas, Ar...
— Slabo, prijatelj moj — ,je 

suhoparno odvrnil Duncan in s« 
zresnil: — Vidite? Nekaj sto ali 
tisoč dolarjev Je lepa vsotica . Jaz 
pa bi vseeno vač dal za svojo kožo.

Wllllam, ki ni hotel ničesar ra- 
zumeti, je samo skomignil z ra
meni, pobledcl in zdelo »e je, 
da nima nobenega Interesa več, da 
bi poslušal, kaj M govori v tele
fonski kabini,

Ce* dobre četrt ure Je etopll 
višji nadzornik Iz kabine. Zapazil

je Duncana ln obraz s« mu j» po
temnil.

— Vrag vas vaetnl, kaj pa delate 
tukaj? Niti koraka ne morem nare
dit!, da vas ne bi ime! za petami... 
Ce ml boste prišli še pred oči...

— Dobro_— je pritrdil Duncan, 
takoj ko se je stari Willlam odzl- 
bal prod. —• Ne dovolite, da bi se 
vam tale preveč približal, Sicer 
boste trpeli škodo.

Perkins je bil tako razburjen, da 
se ni dosti zmenil za ta opomin. 
Ozrl se je okrog sebe, da bi se 
prepričal, če ga nihče drug razen 
Dunoana ne sliši, potem pa je- po
vedal svojo veliko novico o najdbi 
trupel.

— Drugega n« poznam — je 
zaključil. — Zelo verjetno je, da 
sta »e srečala na tisti prekleti poti, 
se. zgrabila in padla. Drugi sl je 
to prej slekel suknjo in odvrgel 
klobuk, kot da bi se hotsl oprostil 
oklepa,

Pogledal Je Alfa, temu pa se

obraz zmračil ln pogled je zasadil | šerifom m zdravnikom, katerima 
v konici svojih čevljev. | bom dal nalogo, naj pregledata

— Torej je Še drugi mrtvec? — 
je končno zamrmral. — Ce mi po
veste, kakšen j«, bi vam morda 
vedel povedati, kdo da je.

Zadostovalo Je, da je višji nad
zornik povedal samo nekaj besed, 
pa je Duncan že vedel, za koga 
gre.

— Ze vem — Je brez odlašanja 
dejal. — Charles Barres Je. To 
kar ste ml povedali, bo njegov 
popis, v ostalem pa sem si takoj 
mislil, da mote biti edino le on... 
Toda zakaj gospodična Retdova 
včeraj zvečer ni prišla — Je dodal, 
kot da bi govoril sam s seboj. —- 
In kako to, da je šla povsem mir
no na sprehod?

Perkins ni imel dosti časa za 
govoričenje.

— Vrniti se moram doli —- je 
dejal Duncanu, — Do zdaj niti 
nisem Imel časa, da bi »• zanimal 
za podrobnosti ln mogoče je. da 
mi bo uspelo odkriti kar koli, da 
pojasnim potek dogodka in njegov 
vzrok. — Obrisal »1 je pot s čela, 
nato pa glasno zaklel.

— Telefoniral sem, naj mi 
pošljejo koga in upam, da bodo 

Iv eni u-ri tu: »Vihravec* gre kot 
je | blisk, med Um pa bom . pr*

trupli.
Mladenič ni odgovoril in si je 

zdolgočaseno gladil podbradek. 
Končno je nadzornik vzkipel;

— Kljub temu da bom Imel v 
naslednjih urah precej dela, ste 
lahko povsem gotovi, da bom pri
šel na sestanek... Torej, točno ob 
štirih na križišču.

XXXV.
Okrog poldneva se J« pred »Ve

selim postiljonom* začela zbirati 
množica radovednežev. Najprej so 
prišli zasebni avtomobili, nato 
avtobusi, motorji, kolesa in končno 
dolge vrst* pešcev, ki se nieo ni
kakor hoteli odpovedati napetim 
trenotkom. Blizu črnega kilometr
skega kamna na glavni cesti j« 
bilo toliko vozil in pešcev, da jo 
bilo videti, kot da »o v Plccadilly 
cirkusu ob začetku velike predsta
ve; hišico za golf pa bi mirno 
lahko zamenjali za «Oarloton» ali 
»Claridge* ob času kosila. Tudi 
točilnica ob cesti je bila polno 
obiskana In gospa Hingleyeva ni 
vač zdržala v sameti svoje sobe; 
prišla je takoj dol, stopila v kuhi
njo, od koder Je moglA kraeno gle- 

.i|či*l veo ta vrvtr. Za vse na sve*';

se ne bi hotela prikazati gostom. 
Kaj bi si vsi ti ljudje mislili, če 
bi videu hišo za golf apremenjeno 
v gnezdo razbojnikov po bitki?

Ponoči je premišljevala, da bi 
takoj zjutraj dala popraviti Škodo, 
k: je nastala zaradi «topniškega 
ognja*, kot je to imenovala ln do
bro se je zavedala, da bi jo to 
stalo najmanj petdeset šilingov. Ta 
načrt pa JI je prekrižal gospod Per
kins, ki »e je temu uprl ln Je uka
zal, da mora za nekaj časa ostati 
vse' tako, kot je in da se ne sme 
ničesar pritakniti. Zdaj pa se Je 
otaeuUjlvi vdovi zdelo, da ne kazijo 
luknje samo hišnega pročelja, am
pak tudi obleko, ki Jo Je nosila 
in njeno čast; zelo nesrečno »e J« 
počutila.

Smola pri vsem tem je bila ta, da 
je bila zelo vražjeverne narave. 
Vestno je nosila črnino za vsemi 
svojimi tremi pokojnimi možmi; 
kakor to zahteva običaj.

Vendar večno ml mogla Ostati 
v žalni obleki.

Končno je bila še vedno ljubka 
ženska, ' predstavljala Je dobro 
«partiJo* in zaradi tega ni bil 
velik greh, če Je samo enkrat od
ločila medaljone s podobami po- 
*-c‘V.h r. ož. A če je krivla vendar

osebno znan v naši pokrajini, 
»poroča, da bo v:

TRSTU: sobota 26- - nedelja 27. ok
tobra v hotelu »Pošta*;

GORICI: ponedeljek 28. oktobra v 
hotelu »Union*;

VIDMU: torek 29. oktobra v hotelu 
»Roma*, ulica Pascali«.

bila na njeni strani, Je bila kazen 
gotovo pretirana. Dokler bi vse 
skupaj ostalo pri poškodbi tVillia- 
move noge. Bog pomagaj I Toda, 
da ji streljajo na hišo, »veta nebe
sa! To Je pa preveč.

Za vsak primer Je to pot gospa 
Hingleyeva oblekla zelo zaprto blu
zo z dolgimi rokavi ln na obilnih 
prsih So se v popolni skladnosti 
zibale podobe treh pokojnih sopro
gov. Zaradi pretiranih pomislekov 
se je odločila, da ne bo več klepe
tala z Duncanom, seveda če ne b) 
naneslo, da se mu ne bi mogla 
Izogniti.

Od Coga do časa se Je ustavila 
pr! oglu hiše, kjer bi moral priti 
prihajajoč iz hiše »a golf. Toda 
Duncan se ni prikazal. Iz garaže 
je odpeljal svoj avto v avtomobil
ski park ter ga z največjo na
tančnostjo pregledal znotraj m 
zunaj. Klobuk sl je porinil globo
ko nazaj, sl še z večjo podjetnostjo 
kot navadno vtaknil roke v žep 
io z najvecjlm zanimanjem začel 
opazovati prihajajoče ljudi in av
tomobile.

Najmanj tretjino prišlecev W 
lahko poklical z rj-Trt!tiI Imeni, 
v prvi vrsti ji šlo za zJ viCna ih 
ž.aana imena.

(Na fa .Jevanj; T "a ir MB)


